



外交部发言人回应“美国会有关议员访台”： 少数“台独”分子和外国政客的拙劣表演 不过是中国统一进程中的几道杂音

新华社北京11月10日电 外交部发言人汪文斌10日指出，中国实现统一是不可阻挡的历史潮流，少数“台独”分子和外国政客的拙劣表演不过是中国统一进程中的几道杂音。

在例行记者会上回答相关提问时，汪文斌说，美国会有关议员访台严重违反一

个中国原则和中美三个联合公报规定，中方对此坚决反对，已向美方提出严正交涉，要求美方立即停止与台开展任何形式的官方往来，不向“台独”分裂势力发出任何错误信号，以免严重损害中美关系和台海和平稳定。

他说，台湾是中国领土不可分割的一

部分。一个中国原则是不可撼动的国际关系准则。中国实现统一是不可阻挡的历史潮流。台湾海峡阻隔不了包括台湾同胞在内的14亿多中华儿女实现国家统一的浩浩洪流。

“少数‘台独’分子和外国政客的拙劣表演，不过是中国统一进程中的几道杂

音，丝毫改变不了全世界180个国家坚持一个中国原则的牢固格局。”汪文斌说。

“我们敦促美方有关议员认清形势：与‘台独’势力勾连，是危险的游戏；同‘台独’一起玩火，终将引火烧身。”他说，“一切同中国统一大势相对抗的冒险和挑衅行径如同蚍蜉撼树，注定以失败告终。”

国台办：

台湾是中国一部分 解放军开展有关军事行动天经地义

国台办发言人朱凤莲10日在例行新闻发布会上应询表示，台湾是中国的一部分。解放军维护国家主权和领土完整，开展有关军事行动天经地义。

有记者问，台退役将领夏瀛洲近日表示，解放军战机出现在台湾岛西南空域是在自己的国土上，完全有权巡航。其言论引起岛内关切。台陆委会主委称不认同此说法，并称将依规处理。发言人对此有何评论？朱凤莲答问时作上述表示。

“明天是人民空军成立72周年纪念日。我看到一句话挺感动，和大家分享：‘作为飞行员，如何表达对祖国的爱？就是把祖国交代的任务完成好，把祖国的领空守护好。’”朱凤莲说，我们也是，把祖国的主权和领土维护好，把两岸民众的利益福祉保护好、照顾好。

有记者问，台防务部门日前宣称，今年以来解放军军机进入台西南空域已超过700架次，两岸军事对峙难缓，未来台湾将承受更大军事压力。对此有何评

论？朱凤莲回答说，解放军举行相关演练活动，是坚决捍卫国家主权和领土完整，是有力针对“台独”分裂活动和外部势力干涉，是从根本上维护中华民族整体利益和两岸同胞切身利益。“台独”挑衅一日不止，台海紧张一日难缓。

她表示，我们愿意以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景，但绝不人为各种形式的“台独”分裂活动留下任何空间。当前台海形势紧张的根源，是民进党当局和“台独”势力赤裸裸地贩卖“两国论”，勾连外部势力不断谋“独”挑衅。

朱凤莲还回应表示，坚持“九二共识”是两岸关系和平发展的政治基础。民进党当局顽固坚持“台独”分裂路线，拒不承认一个中国原则和“九二共识”，煽动激化两岸对立对抗，肆意勾连外部势力，不断进行谋“独”挑衅，是造成当前两岸关系受挫、台海紧张动荡的根源。只有回归“九二共识”，重建两岸对话协商的政治基础，台海和平才有保障，两岸关系才能重回正轨并继续向前发展。

据新华社

国台办：

希望广大台胞擦亮眼睛 不要成为“台独”牺牲品

国台办发言人朱凤莲10日在例行新闻发布会上应询表示，“台独”意味着和平的丧失和灾难的降临。民进党当局为了一己私利顽固进行谋“独”挑衅，不惜将台湾民众绑上“台独”战车。这种胁迫民意、背离大势的倒行逆施，将极大损害台湾同胞福祉，也必然遭到台湾同胞的反对和抵制。我们希望广大台湾同胞擦亮眼睛，不要成为“台独”分裂势力的牺牲品，共同维护同胞切身利益，维护台海和平稳定。

有记者问，台湾民调显示，岛内25至34岁的年轻人都不认为民进党当局已做好应对两岸武力冲突的充分准备。有岛内舆论认为，民进党当局一方面操弄“抗中”，一方面又试图淡化两岸危机，鼓吹外力协防。对此有何评论？

朱凤莲回应指出，我们注意到了有关民调和岛内舆论的评论。一段时间以来，台湾民众对两岸军事紧张、台海局势风险升高的感受明显上升，对民进党当局赤裸裸地贩卖“两国论”，加紧与外部势力勾连不断进行“台独”挑衅的危害性和危险性看得越来越清楚。希望更多台湾同胞识破民进党当局的政治私心，以实际行动反对被“台独”裹挟，维护自身利益。

有记者问，近期两岸媒体及国际媒体上关于“武统”台湾的议论非常多，发言人如何看待当前两岸高度紧张的局势？朱凤莲表示，我们多次指出，当前两岸关

系紧张、台海和平稳定风险升高的根源，在于民进党当局无视两岸同胞的根本利益，赤裸裸地贩卖“两国论”，与外部势力加紧勾连不断进行“台独”挑衅。对民进党当局谋“独”挑衅的危害性和危险性，两岸民众表示高度关注和担忧。

她指出，“和平统一、一国两制”是我们始终坚持的对台基本方针，也是实现国家统一的最佳方式，最符合包括台湾同胞在内的中华民族的根本利益。我们愿意以最大诚意、尽最大努力争取两岸和平统一的前景。同时，我们捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移，绝不允许任何人、任何势力侵犯和分裂祖国的神圣领土。广大台湾同胞应该和大陆同胞一道，共同铲除“台独”祸根，为民族大义、台湾前途和祖国统一的光明未来共同奋斗。

朱凤莲还回应表示，如果有人错判形势，执意推动“台独”分裂，拆毁两岸关系和平发展和祖国和平统一的前景，我相信，包括台湾同胞在内的全体中国人不会答应，整个中华民族也绝不会答应。

针对商务部近日发布一则通知，鼓励家庭根据需要准备一定生活必需品，引发大陆民众猜测两岸是否快要开战的问题，朱凤莲应询指出，商务部已对此作了回应。希望大家不信谣、不传谣。

据新华社

国台办：

两岸统一后台湾民众民生福祉将得到充分提升

国台办发言人朱凤莲10日在例行新闻发布会上应询表示，民进党当局出于顽固谋“独”的政治私利，变本加厉地拿台湾民众的血汗钱购买军火，大肆以“金援”谋求所谓“固邦”，占用更多本应用于台湾民生福祉的社会公共资源。台湾民众辛勤劳动创造出的财富，如果不用于购买武器，不挥霍于“金钱外交”等无用之处，而用于发展经济、改善民生，台湾民众对生活状况不会如此不满。展望未来，两岸统一后，台湾民众创造的财富尽可用于改善民生，民生福祉将得到充分提升。

有记者问，国台办有关负责人日前表示，统一后，台湾同胞的民生福祉将得到充分提升，台湾的财政收入尽可用于改善民生。台陆委会对此声称大陆“没有认清两岸现状”。对此有何评论？朱凤莲答问时作上述表示。

她指出，两岸现状很明确，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。尽管海峡两岸尚未完全统一，但中国主权和领土从未分割，大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变。

据新华社

坐上高铁去台北？国台办：愿望一定会实现

近日，歌曲《2035去台湾》被网友传唱，歌词说要搭动车去看台湾好风光。国台办发言人朱凤莲10日在例行新闻发布会上应询表示，这是一首新歌，我以前听过一首网络歌曲《坐上高铁去台北》，这两首歌应该是有异曲同工之处。

朱凤莲说，这实际上反映了两岸民众对实现京台高铁从福建到台北这个远景规划的美好愿望。希望两岸应通尽通，更方便地往来交流，多看两岸美景，多品两岸美食。我相信，这个愿望是一定会实现的。

据新华社



无侦-7 新华社发

空军构建无人作战体系的重要装备 无侦-7全面投入实战化训练

记者10日从空军获悉，作为空军构建无人作战体系的重要装备，无侦-7飞机已全面投入实战化训练。

在近日开展的一次多机型演练中，无侦-7按照命令起飞后，充分发挥自身高空长航时等能力优势，迅速规划侦察阵位，设置侦察航向，综合战场态势快速捕获目标踪迹。随后，无侦-7将获取的各类信息上传至指挥所，为空中待战机群展开



空军新型无人作战装备无侦-7投入实战化训练(资料照片)。新华社发

突防突击提供有力支撑。

无侦-7作为空军新型无人作战装备，深度融入实战化训练体系，充分展现了人民空军在运用先进作战手段、加快提升体系作战能力方面取得明显进展。

在今年中国航展上首次亮相的歼-16D飞机，已经投入实战化训练，支撑空军作战范围拓展和战略转型建设。

近年来，歼-20、运-20、空警-500、红-9B等一大批新型国产主战装备陆续投入实战化训练，空军战略预警、空中打击、防空反导、信息对抗、空降作战、战略投送和综合保障等能力不断提升。经过72年接续发展，新时代的人民空军历史性地跨入战略空军门槛，向全面建成世界一流空军目标加速奋飞。

据新华社